Feng shui je pro někoho možná jenom neznámý pojem, pro někoho již zkušenost. Nejpravděpodobnější je, že ti aktivnější z vás se již zúčastnili některého semináře. Ti druzí se s ním potkali díky populárně laděným knihám tohoto tématu v některém z knihkupectví.

Najdeme je na pultech v různých rozměrech knih, kvalitě tisku, některé s vynikajícími fotografiemi mnohdy výstavních interiérů. Některé obálky knih se na nás usmívají "pod vousy", protože jsou vytvořeny právě tak, abychom pro ně s naprostou neomylností sáhli.

Víte proč? Protože k jejich marketingovému prodeji byla správně naordinována substance, kterou nazýváme feng shui. Byli použity principy, které fungují i mimo to, zda chceme, či nikoli. Tak trochu na úrovni archetypální a podprahové. 

Jak na to, panelákový národe český? Máme dvě možnosti. Po přečtení

knih s touto tématikou nás pojme cosi, čemu se říká nadšení a chuť zkusit něco nového, co je navíc mnohdy i potřebné a souvisí buď s rekonstrukcí Vašeho domova, nebo nás naše životní peripetie dovedou tak daleko, že zkusit naaplikovat principy feng shui, je pro nás někdy to poslední. Po jejich "odzkoušení" v praxi s dobrým výsledkem, tzn. nápravou situace v životě, je  také možná to první, co nás navede na jinou cestu a pomůže nám překopat hodnoty v našem životě. Jistě se ptáte, jakou to může mít souvislost s výše uvedenými souvislostmi. Tak čtěte dále, dozvíte se více nejen v následujících řádcích, ale i v dalších výtiscích tohoto časopisu. Čeká nás totiž celý seriál o tom, co je feng shui. Vy se budete moct dozvědět více o dalších jeho vazbách na, řekněme běžný život, s čím vším se dá spojovat a jak je vnímat, abychom z něj mohli mít i užitek v širších souvislostech. Týká se to principů v bydlení, stravě, v oblékání…

Feng shui je staré čínské umění. Původně bylo předáváno ústním podáním a pouze zasvěcencům na dvoře císaře, aby nedocházelo ke zneužití vědomostí. Je to duchovní umění, které také původně mělo a vlastně i má daleko širší rozsah, než- li jsme s ním masivně seznamováni. Dodržovali se speciální rituály, umění mělo vazby na  předky, velice se dbalo na kult rodiny. Rody si hlídaly svoji genetickou čistotu, neboť právě ta byla zárukou kvality nového potomka jak na fyzické tak psychické úrovni.Vytvářely se stavby pro zemřelé, které byly situovány správným směrem vzhledem ke světovým stranám a data posledního zrození.Důležitou roli zde hrál i správný čas pohřbívání. Proč? Protože duše člověka, její jinová část - tzn. nehmotná složka bytí potřebovala být v souladu mezi vlivy Země a Nebe, než li se opět reinkarnuje. Hmotná, tzn. tělo, po fyzické smrti přestalo existovat, nepotřebovalo dosavadní obydlí. 

Klasické feng shui pracuje nejen s harmonizací daného prostoru - interiéru - pro konkrétního člověka, ale také bralo a bere jako základní faktor rozložení stavby do terénu. Je to "Škola formy", jeden z velmi důležitých a základních zvažovaných hledisek, když vzniká, nebo se rekonstruuje budova, dům, cokoliv. Na této úrovni případného rozboru stavby operujeme s pojmy "černá želva", "zelený drak", "rudý fénix", "bílý tygr","žlutý had". Mají také vztah  ke světovým stranám. Jelikož přirozeně  na Severní polokouli přijímáme nejvíce svitu, sluneční energie z jihu, ideální je posazení domu tak, aby měl za zády ochranu od studených větrů ze severu a nejvíce obývané místnosti čelily jihu. Pravá strana by okolí by měla být o něco vyšší, než- li levá. "Drak" musí být vždy o něco silnější než "tygr". Pokud nám toto schéma přirozené prostředí nenaplňuje, pak se musí dotvořit různými konkrétními úpravami, odpovídajícími jedinečnosti každého domu a terénu. Je tedy důležité vědět, kam se stavba usadí, co má v zádech, kam se dívá, co je po levé a po pravé straně. Samozřejmě, také co vytváří energii "žlutého hada" , tj. co je uprostřed a pod ní. Co za podloží bude pod novou stavbou. Říká se tomu "tellurické vyzařování". Jinak geopatogenní zóny. Poprvé byly změřeny  v padesátých létech v NASA. Tím, že byly změřeny, nebyly objeveny, neboť jen do té doby neexistoval měřitelný přístroj k identifikaci hodnot vyzařování Země.

Je dobré tento fakt nebrat na lehkou váhu.

Přesně se nedá říct, kdy feng shui vzniklo, ale přibližně to bylo asi v roce 600 n.l, v oblasti Střední Číny. Z pohledu na feng shui, tak, jak je prezentováno v populárních knihách, ale i v jeho původním podání, se dá říct, že tak, jak ovlivňujeme prostředí my, tak se nám za odměnu odměňuje zpět. Možná si to ani neuvědomujeme, ale je to tak.

Feng shui vychází ze solárního, ne lunárního kalendáře. První den nového roku je vždy 4. únor v jakémkoli roce. Všimněte si, prosím, že kolem tohoto data je jakoby něco nového ve vzduchu. Začíná nás ovlivňovat jiná vibrace  roku. Můžeme vnímat čilejší pohyb zvířat, lidé začínají mít více elánu, více pracovních nápadů,kolem nás více světla.

Feng shui je založeno na filosofii TAO. Je to filosofie, není to náboženství. V první řadě je nutné zmínit se a uvědomit si existenci "CHI". Je to všudypřítomná tvořivá energie. Budhismus má pro ni ekvivalentní pojem, nazývá ji duchem. Feng shui pracuje se dvěma základními pojmy, jinem a jangem. Smyslem je hledat rovnováhu mezi těmito veličinami. Abychom to dokázali, musíme vědět, co za ně v reálné životě "dosadit" za hodnoty. Pak se nám podaří najít klíč k dané situaci a pomůže nám ji rozuzlit. Jinový náboj si uvědomíme, když si procítíme vliv černé barvy, temně modré. Oblékneme- li si, nebo oblékáme -li například oblečení těchto barev, vytváří to v nás jisté pocity. Ty pak ovlivňují naši psychiku, myšlení, jednání a chování. Ale to nefunguje pouze u černé, ale u celé škály barevných odstínů a nejen v oblékání.V interiéru je to matný povrch. Je to čas okolo půlnoci, v období zimy nejhlubší jin je před zimním slunovratem, tj.21.12. Je to neaktivní, ale přijímající část nás samých, souvisí s principem ženy, se stářím, s levou stranou těla. Na úrovni extrémního psychického stavu například deprese. Je to i Měsíc, jako oběžnice naší planety a jeho fáze - nov (extrémní jin) a úplněk (extrémní jang). Hospodaří s vodou a hýbá s hladinou oceánů pomocí přílivů a odlivů. Jang naproti tomu ve svém extrému může přinášet workoholismus, přílišný egocentrismus, tj. moc ohně do našeho života. Souvisí s létem, představuje nejaktivnější a nejteplejší část roku. Nejvyšší příliv jangové energie je 21.6., v den letního slunovratu. Z barev jmenujme odstíny červené. Známe to asi podvědomě sami - pokud máme málo, nebo naopak moc energie, sáhneme právě po této barvě. Její vibraci  navíc zvýšíme v interiéru použitím lesklého povrchu. Jang je spojen s mužským principem. Odpovídá období  v lidském životě kolem 30. - 40. roku života, souvisí s pravou polovinou těla. Je to Slunce, stále hřejivé a dávající. Jin a Jang jsou dva nerozluční přátelé, kteří neustále hledají svůj kompromis k vlastní existenci, jako jsou věčná témata mezi muži a ženami. Jako je střídání dne a noci. V pravidelnosti je vytvořen systém, ten nám dává pocit jistoty. Ikdyž někdy v průběhu roku jsou noci delší (více jinu), tak v období kolem slunovratu ( více jangu) zase příroda dá šanci projevit se jangu. To je ta rovnováha, pokud si ji budeme chtít ukázat na tomto vzorci, který můžeme vyčíst z přírodních projevů. V opačném případě je to tak, že pokud se jeden princip rozhodne, že si podmaní toho druhého, tzn. přeteče do své extrémní polohy, zničí toho druhého ve slepotě vlastní existence. V ten moment ovšem právě a pouze z pohledu vlastní polarity není schopen vidět svět plasticky a barevně. Zavřeme- li pravé oko a budeme se chtít dotknout před očima ve vzdálenosti 30 cm ukazováčky mířícím proti sobě, minou se. Je to jako v životě. O zodpovědnosti k sobě samým, druhým, k důsledkům v našem chování i k naší planetě, je to ale i radost v životě, na kterou si nesmíme dovolit zapomínat, protože se pomocí ní dobíjíme, abychom mohli pelášit. Nebo se jen tak ploužit kupředu životem?

Tyto příměry jinu a jangu lze hledat a nacházet v jakékoliv situaci,

na jakékoliv úrovni života. Ale jsou to pouze, jak jsem zmínila, jakési polaritní projevy "CHI", abychom skrze rozdíly lépe pochopili podstatu jejich projevu. Svět ale není jen černý a bílý. Člení se nám do mnohých barev a jejich odstínů. Ve feng shui říkáme - elementů.

Pro každý z nich je příznačný jiný projev, jiný charakter, jiné vnímání,

odlišné vyzařování. Rozeznáváme element dřeva, ohně, země, kovu, vody. Chcete vědět, jak se projevují? Tak se to se příště určitě ještě setkáme.

